

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Almería un mes Pesetas 1'50.
 Provincias limítrofes 5'00.
 Extranjero 9'50.
NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS
 Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos
TARIFA DE ANUNCIOS
 En 1ª plana, línea Pesetas 0'50.
 En 2ª y 4ª 0'30.
 En 3ª 0'20.
 Noticias y comunicados a precios convencionales
 Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.
DIRECTOR: D. RODOLFO VIÑAS ARCOS

D. Pedro Zea

Ha muerto don Pedro Zea Verdegay. Apenas, si la gente se ha dado cuenta de su desaparición. El anciano murió con la fe en los ideales que acarició en su juventud. Su historia limpia le ganó el afecto y la consideración de las gentes; pero no sirvió de ejemplo. Los tiempos que corremos son fatales para las ideas. La juventud no aprendió de los hombres austeros y buenos; el sacrificio; los renunciamientos, las apostasias, son la norma de vida de los hombres nuevos. Por eso ha desaparecido del hogar riense el concejal del Ayuntamiento republicano que presidió el Sr. Campoy, de grata memoria, sin que nadie apenas se haya dado cuenta de un muerto. Si no fueran méritos dignos de estima su labor como concejal y como patriota, bastaría la honradez con que profesó las ideas republicanas para que la patria chica hubiese sentido un dolor hondo y sincero. No murió un republicano; esto podrá interpretarse equivocadamente; murió un hombre de ideales que puso toda su fe y toda su voluntad en ellos, porque los consideró suficientemente grandes para salvar a España y a Almería; y cuando los hombres son así, y cuando siendo así desaparecen, su pérdida se siente por igual todos; los que profesen sus ideas, y los que vivan en campos opuestos, porque últimamente, habrá desaparecido de la tierra, un hijo bueno que la amaba y que pensó siempre en su engrandecimiento.

La tristeza que sentimos viendo como desaparecen de nuestro lado los viejos y los honrados republicanos, tiene una compensación; los vemos ir desde nuestro sitio, desde el puesto de honor que aceptamos cuando la lucha era intensa y gloriosa. Aquí nos dejan, con la pesadumbre y la amargura, pero con la fe inquebrantable en la República, sueño de todos los que amamos a España y queremos su regeneración. Es cierto que la muerte se lleva a los mejores y que la traición política arrastra de los más débiles, pero al cabo muchos o pocos, aún le queda a la República un baluarte en Almería que perpetuará a través de los años, los hechos de aquella plejada republicana, que supo imponer sus ideas justas, y su administración honrada.

No nos importa el aislamiento; hay aislamientos que enaltecen y así es el nuestro. Los partidos políticos en España están desechos; los ideales no se profesan con toda la virtud que en otros tiempos. Los hombres modernos que militaron en la oposición se acercan a la monarquía, para sostenerla precariamente. La aspiración que era antes el supremo galardón de las ideas, se interpreta ya como un quijotismo. La labor lenta de los partidos de las izquierdas, que anhelaban educar al pueblo para ponerlo en condiciones de secularizar la vida, ha terminado casi por completo; vivimos en una época decadente donde se quiere hacer compatible la democracia con la teocracia; transigiendo con los enemigos seculares de España. Y es esto precisamente lo que conduce a la dispersión de todas las ideas, sembrando en el corazón del pueblo la duda o la indiferencia.

Por eso ha muerto un patriota y un hombre bueno, sin que nadie, excepto sus amigos íntimos, se den cuenta de su muerte. ¿Quién fué ese hombre? Se habrán preguntado las gentes al ver pasar el cortejo fúnebre. Si nosotros tuviéramos que responder a la pregunta diríamos; un viejo que amó a Almería y a la República y que fué siempre almeriense y republicano, y como quedan pocos como él y como los pocos que quedan están convencidos de que sus enseñanzas caen como las semillas en el pedregal, no nos equivocamos si decimos que con él murió una casta de hombres, fuertes como los robles y sanos como las ideas que amaron. Para vosotros los que vivís en la irresponsabilidad de una vida acomodaticia y breve, la cosa no tiene importancia. A su paso podréis decir con un poco de la filosofía de los hombres de ahora: ¡Un muerto!

A los obreros

El Comandante General de Melilla dirigió ayer el siguiente telegrama al Gobernador civil, interesando su publicación para que llegue a conocimiento de los obreros la verdadera situación en que se hallan los trabajos en aquella plaza:
 Dice así el despacho de referencia:
 "Diariamente llegan a esta gran número de obreros procedentes de esa provincia creyendo encontrar algún fácilmente trabajo, cuando lo que hacen es aumentar número ya crecido de los que se hallan sin colocación agravando el problema obrero cada día más importante aquí por escasez de obras en relación a aspirantes a colocarse en ella.
 Para evitar a los que vienen decepcionados que sufran al ver su equivocación y a la vez que se gastan sus escasos recursos en viaje que ha de resultarles inútil ruego a V. S. adopte medidas que estime oportunas para evitar lo que se indica, y que gestione se divulgue cuanto antecede, en la prensa, y por todos los medios posibles para el conocimiento de los obreros, haciéndole comprender perjuicios que viaje aquí ha de acarrearles."

ción y a la vez que se gastan sus escasos recursos en viaje que ha de resultarles inútil ruego a V. S. adopte medidas que estime oportunas para evitar lo que se indica, y que gestione se divulgue cuanto antecede, en la prensa, y por todos los medios posibles para el conocimiento de los obreros, haciéndole comprender perjuicios que viaje aquí ha de acarrearles."

Para la Escuela de ciegos

El señor Estevan Gómez, propuso en el seno de la Comisión de Hacienda que se concediera una subvención de 600 pesetas a las Adoratrices. En plena sesión sin embargo negó una subvención a los ciegos. Hay cosas que no se pueden decir en privado y otras que no se pueden decir en público. El señor Estevan Gómez, no tiene el don de la oportunidad y de ahí su fracaso y el éxito de nuestra suscripción en pro de la escuela.

- He aquí la lista de donantes:
- EL POPULAR Pts. 10.00
 - Don Enrique Diaz Sanchez 2.00
 - " Emilio Garcia 3.00
 - " V. Escobar Benavente y sus cuatro hijos 25.00
 - Don A. S. 5.00
 - " Cayetano Ubeda 0.50
 - " Rogelio Martinez Rodriguez 0.50
 - " Emilio Romero Moncada 1.00
 - " Francisco Escamez Morales 1.00
 - " El Lancero del Alquízar 1.00
 - Don Fernando Muñoz Ocaña 3.00
 - " Pedro Espinosa Martin 1.00
 - " Alfonso Muñoz Ocaña 1.00
 - Un entusiasta de la Escuela 5.00
 - Anita Viñas 1.00
 - Don José Godoy Ramirez 2.00
 - " Emilio Rodriguez Sabio 2.00
 - " Joaquin Hernandez 0.25
 - Un veterano 1.00
 - Un comerciante 0.50
 - Otro comerciante 0.50
 - Otro comerciante 0.50
 - Don Diego Vazquez 0.30
 - Una arropituda con fajin 0.25
 - Don Andres Muñoz Calderon 2.00
 - Francisco Gallardo Martinez 2.00
 - " Enrique Mateos Fernandez 1.00
 - " José Sicilia 1.00
 - " José Burgos 1.00
 - " A. R. 1.00
 - " Gregorio Muñoz Calderon 2.00
 - " Joaquin Rueda Molina 2.00
 - Un amante de la Escuela 5.00
 - Un amigo de los ciegos 2.00
 - Paquito Catena 1.00
 - Don R. U. 2.00
 - " José Saez 1.00
 - " Gerónimo Ramirez 1.00
 - " R. R. 5.00
 - " José Sanchez 2.00
 - " José M. Salas 2.00
 - " J. Gomez 2.00
 - " Gabriel 1.00
 - Un quinto destinado a Cádiz 2.00
 - El Jota 1.00
 - Don José Carmona Valls 5.00
 - " G. R. 5.00
 - " José Ibarra Perez 1.00
 - " José M. Balaguer 2.00
 - " Antonio Bernabeu 1.00
 - Sr. Consul francés 5.00
 - " Consul de Bélgica 5.00
 - Don J. M. R. 1.00
 - " Miguel Diaz Zea 1.00
 - " Ignacio Cruz 0.25
 - " Manuel Yetor 0.25
 - Stas. Dolores y Rogelia Padilla 0.50
 - Sta. Juana Fernandez 0.50
 - El niño Francisco Barrilado 0.50
 - Un maestro de Escuela 0.25
 - Don Enrique Herrans 1.00
 - Un explorador 0.50
 - Don Ubaldo Martin 3.00
- TOTAL, 139.05

LA MINORIA CONJUNCIONISTA

He aquí la nota oficiosa de la minoría conjuncionista:
 Asistieron, entre presentes y representantes, los Srs. Nougues, Soriano, Talavera, Barriovero, Iglesias, Castrovido, Domingo, Gomez Chaix, Fernandez del Pozo.
 Los reunidos tomaron los acuerdos siguientes:
 Primero. Sobre la neutralidad, sin perjuicio de respetarla en cuanto a España convenga, manteniendo así el criterio expresado desde el principio de la guerra; testimoniar su simpatías a las naciones aliadas y especialmente a Bélgica; pedir la pasividad con que se han acogido diferentes instancias para socorrer a las víctimas de la guerra y designar una Comisión de la minoría, que a la manera que otras naciones neutrales lo han hecho, compruebe e informe sobre las vejaciones y atropellos al derecho humano que se han denunciado en la prensa, a cuyo efecto se trasladará a los lugares en donde pueda encontrar los indicios de tales acusaciones.
 Segundo. Con respecto a las zonas neutrales se declaró libre la cuestión para cada uno de los diputados, siempre que de ella no se busque un pretexto para suscitar odios entre las provincias españolas o molestar deliberadamente a Cataluña.
 Tercero. Respecto al proyecto de

bases navales, la minoría acordó conceder lo necesario para la defensa de las costas, fortificaciones y minas, así como para la protección a la marina mercante y al comercio de cabotaje y a la industria pesquera; pero impedir resueltamente, respondiendo así a los compromisos contraídos por la minoría desde que se presentó el primer proyecto de escuadra, la construcción de todo lo que merezca el concepto de material de guerra, no sólo por ser opuesta esta minoría a todo aumento

de gastos en Guerra y Marina, sino por creer que la realidad de la presente contienda europea ha de dar la solución más conveniente para las construcciones navales; y
 Cuarto. Que inspirándose en la gravedad de las presentes circunstancias y en el deseo unánime del republicanismo, se propone la minoría enérgica y rápidamente llegar a la unión de los republicanos, sin omitir medios ni sacrificios.



Nuestro querido compañero don Juan López Núñez, autor de **La Compañía de Beneficencia**, estrenada con gran éxito en el teatro Principal de Valencia.

Las tres cruces

El hombre no es bueno ni malo. Coexisten en él, a un mismo tiempo, los perversos instintos de una herencia de primitiva animalidad y los sentimientos humanos de consideración y mutua ayuda desgarrados por la vida social. El ángel y la bestia de que hablaba el filósofo, viven encerrados en la cárcel de nuestro cuerpo.
 Son las circunstancias, la influencia del ambiente exterior, lo que determina la aparición de la maldad infernal o de la virtud sublime. El triunfo nos hace malos y duros como si fuésemos dioses inmortales; la desgracia nos ablanda, dando expansión a la olvidada piedad.
 Suenan las músicas, ondean los estandartes, da ruidos la muchedumbre que se queda en casa pero desea victorias y sangre, lanza los oradores su florida retórica para recomendar en nombre de la patria el exterminio de la otra patria que está enfrente, y la inundación de hombres armados se pone en movimiento como una ola mortal. El soldado camina trémulo de cólera, lo mismo que una mala bestia que sale de casa. La resistencia del enemigo, con las penalidades que ésta le proporciona, sirve para aumentar aún más su furor. Todos los residuos de la animalidad ancestral que dormían en el vaso del alma, se revuelven y suben a la superficie agitados por las sublimes palabras de "patria", "bandera", "honor", etc. Los remotísimos abuelos de brazos largos y teránopo pequeño, peludos como orangutanes, que se durmieron para siempre en el rincón de la caverna, junto al hacha de sílex, sonreirían con toda su dentadura de presa, si pudiesen contemplar cómo mantienen su herencia y sus costumbres estos descendientes pelados y débiles, que suplen su fragilidad con la ayuda, de un innumerable de máquinas diabólicas, que han captado el rayo y el trueno, y además disponen de los libros para justificar científicamente todos los crímenes que los hombres primitivos cometieron sin pedantería, porque sí, por el derecho de la fuerza.
 El soldado siente una voluptuosidad salvaje al poder entregarse a todos los atentados prohibidos por las leyes, sin castigo alguno, antes bien, encontrando al final de ellos, el santo esplendor de la gloria. Mata, incendia, roba. En tiempos normales estas hazañas le conducirían a presidio, ahora lo elevan a la sublime cumbre del heroísmo y le proporcionan coronas de laurel. Si hace seis meses nada más, hubiese disparando un simple petardo en la callejuela solitaria de una capital, habría sido un anarquista enemigo del orden y de la sociedad, viéndose conducido a la cárcel entre los puñetazos y paraguazos de la muchedumbre enfurecida. Ahora puede montar en un aeroplano y volar sobre una ciudad que vive descuidada, arrojando y sin peligro alguno, media docena pie de granadas, haciendo pedazos a obús. El uno vivía en continuo delirio, la pobre niña que vuelve tan tranquilamente de la panadería, al pagarle el otro no podía moverse sin que

el dolor le arrancase horribles quejidos.
 Muchas veces, especialmente, por la noche, el excesivo trabajo del personal sanitario hacía que el pobre alpino quedase olvidado y nadie se acercase a darle la medicina. Su vecino de cama, el rudo alemán, había acabado por preocuparse de la suerte de este compañero. Se levantaba trabajosamente, ahogando sus rugidos de dolor; se arrastraba hasta la cama inmediata, como una madre moribunda, hasta con seguir que el camarada tragase el medicamento. Luego ponía en orden las cubiertas de su lecho, lo acariciaba con palabras "ininteligibles", y volvía gimiendo y vacilando a ocupar su sitio. Cada uno de estos viajes, retardaba su curación haciéndole sufrir unos suplicios infernales. ¡Y este hombre, unas semanas antes, era tal vez de los que corrían las calles de los pueblos belgas con una cajita sobre el pecho cargada de materias incendiarias; de los que fusilaron a centenares, viejos y mujeres; y se divertían para gloria "de la más grande Alemania" en cortarles los pechos a las muchachas, clavándolos luego en una puerta...
 En las trincheras, los combatientes de ambos lados se cansan de tirarse a matar y fácilmente establecen sus horas de calma y descanso. En esas treceguas que nadie ha consagrado, pero que se respetan escrupulosamente, los enemigos se hablan, se insultan y vuelven otra vez a hablarse, como gente bien educada que cumple un servicio penoso. A veces, un emisario va de una trinchera a otra para cambiar periódicos. Los franceses envían sus diarios a los "boches" inmediatos para que aligeren un poco su pesada digestión, después de comulgar con tantas ruedas de molino, y se enteren de que en el mundo ocurre algo más que lo que dicen las noticias de la agencia Wolff. Cuando los alemanes no tienen lumbre para sus cigarrillos van a pedir la en "la casa de enfrente". Un día los franceses entregaron un encendedor automático a un "boche" de la trinchera vecina que había venido a pedirlo. Pasaron las horas sin que lo devolviesen.
 —"¡Boches", el encendedor!—reclamaron varias veces de la trinchera francesa.
 —¡Nein! ¡Nein!—contestaron los alemanes, riendo desde el fondo de su zanjón.
 Gran cólera de los chasqueados. ¡No eso, no! Era imposible tolerar una broma tan pesada.
 —Si fuésemos por él en corporación?—propuso uno.
 Armaron bayoneta y sin orden de los jefes arrastrando a éstos en su entusiasmo, cayeron sobre la trinchera enemiga, inesperadamente, conquistándola, haciendo una carnicería y rebuscando entre los cadáveres el famoso encendedor que recobraron al fin cual si fuese una bandera gloriosa.
 A ciertas horas del día cesa el fuego en las dos líneas para que gentes de ambas partes vayan a una fuente a llenar los cántaros. Y mientras canta el agua en la panza de las vasijas, los enemigos se hablan por señas sonrientes y hacen cambios de cigarrillos.
 Cuando llega el furgón de los vivos a una de las dos trincheras, los de enfrente suspenden el fuego, sabiendo que cuando venga el suyo los enemigos observarán igual conducta.
 Bueno es matarse; pero para seguir matando, hay que comer.
 Nadie sabe hasta dónde puede llegar el alma humana en sus extravíos criminales o sus impulsos de bondad. El heroísmo de la dulzura es tan infinito como las variedades de la arrogancia homicida.
 De estos tropiezos de hombres, hirutos, sucios, con la mirada amarillenta de la fiera rabiosa, que en su regresión a la animalidad prehistórica, viven hundidos y armados en las entrañas de la tierra, y duermen entre cadáveres, sobre barro y sangre, surgen a veces héroes iguales por su piedad a los dulces personajes que fundaron religiones.
 Los ingleses defensores de una trinchera repelen un ataque de los enemigos, obligándolos a regresar derrotados a su refugio. Un alemán, después de ponerse a cubierto en su trinchera, vuelve a salir exponiéndose a un nutrido fuego. Un camarada, tal vez un hermano ha quedado tendido en mitad del campo y él va en su busca para recogerlo y arrastrarlo hasta los suyos. Empeño inútil. Una bala le alcanza y cae. Todos ven cómo intenta levantarse, cómo mueve los brazos y busca en vano recobrar su posición horizontal. Va a morir. El fuego de ambas trincheras pasa sobre él. De un momento a otro lo alcanzarán nuevos proyectiles.
 Un teniente inglés, joven y tímido, que acaba de llegar al ejército y no ha hecho nada todavía digno de mención da a sus soldados la orden de cesar el fuego y sale del abrigo de la trinchera.
 Los alemanes siguen disparando y concentran su fuego en este hombre que avanza solo y sin armas. No comiéndose su loca temeridad. El teniente, fange, se lleva las manos a diversas partes del cuerpo; su uniforme se cu-

bre de manchas oscuras; pero sigue avanzando. Llega hasta donde está el herido, lo ayuda a levantarse, carga con él haciendo un esfuerzo supremo y titubeando cual si fuese a caer, llega a la trinchera de los enemigos.
 Estos han cesado el fuego. Una fila de cascos puntiagudos asoma sobre los montones de tierra removida. Tras ellos una hilera de rostros pálidos de emoción, de ojos agrandados por el asombro.
 El oficial inglés entrega el herido manchado con su propia sangre, salud mudamente y va a alejarse, convencido de que apenas le queda vida para volver hacia los suyos.
 Un capitán alemán lo abraza. Luego en un arranque de admiración, se quita la Cruz de Hierro que lleva en su pecho y la coloca en el del inglés. ¡Este es el único héroe!
 Cuando el oficial vuelve a su trinchera, en medio de un silencio solemne, en el que parecen sonar las respiraciones languidas de mil pechos, cae en los brazos de sus soldados.
 Los jefes le dieron una segunda cruz, la "Victoria Cross", que únicamente se concede por hechos famosos.
 Veinticuatro horas después aún obtuvo una tercera cruz: una cruz de madera que se yergue sobre un montículo en medio del campo inmenso, arrojado por los proyectiles, agrietado por las explosiones, minado por brazo humano; escenario gris de la locura de la muerte, donde los hombres se mueven al mismo tiempo con los bajos instintos de la bestia, y con la piedad suprema de los dioses.

Vicente Blasco IBAÑEZ

Desgracia en Carboneras

En el Gobierno civil se recibieron ayer noticias de Carboneras dando conocimiento de una sensible desgracia ocurrida en aquel pueblo.
 En las canteras que allí existen trabajaban los obreros Pedro López Flores, de 23 años y Simón López Alarcón, de 26 y sin que nadie pudiera explicarse la causa se le disparó a Pedro la pistola que llevaba hiriendo gravemente a Simón, que cayó al suelo bañado en sangre.
 Seguidamente de ocurrir la desgraciada suceso, el herido fué auxiliado por sus compañeros que trasladándolo a la población, donde fué asistido por el médico de dicha localidad.

Se encuentra restablecido de la dolencia que les ha retenido en cama nuestro querido amigo el comerciante don Gerónimo Ramirez.
 Se encuentra mejorada en su dolencia, después de haber sufrido una difícil operación quirúrgica, la señora doña Juana Alías Ruiz, viuda de don Benito Amate.
 Se encuentra gravemente enferma la madre de nuestro buen amigo don Rafael Guerrero.
 El ingeniero de minas don Miguel Delgado salió ayer para el coto minero de Olula.
 El alcalde de esta ciudad don Ramón Durban Orozco, salió ayer para Vera, en unión de su familia.

DE SOCIEDAD

El Doctor Muñoz

El Doctor Muñoz, especialista en garganta, nariz, oídos y enfermedades del Pecho, que tiene su consultorio en Madrid, Fuencarral 99, y que tan grandes éxitos lleva obtenidos en las numerosas operaciones por él practicadas en las diferentes temporadas que viene visitando esta capital, abre su consulta en Almería, en el Hotel Continental, desde el 12, al 28 del corriente mes de Enero, siendo las horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 a diez pesetas. Las operaciones serán a precios módicos y convenientes.
 Además accediendo a los insistentes deseos que los enfermos de humilde posición le han expresado varias veces, abre en la presente temporada, una consulta económica y diaria de 5 a 7 de la tarde, a cinco pesetas, y lo mismo los Domingos y días festivos. Advertiendo que las distintas curas y operaciones de esta consulta económica, serán a una quinta parte del precio corriente, cumpliendo así lo ofrecido a los enfermos de posición modesta, en la temporada anterior.
 Recientemente, el Doctor Muñoz, ha hecho un gran desembolso para perfeccionar el instrumental de su especialidad, con arreglo a los últimos adelantos de la Ciencia, hasta el punto que puede asegurarse, no llegan a media docena, los que lo poseen en España.
 Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, fetidez o mal olor de aliento, anginas, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, faringe, laringe, bronquitis, asma, tisis, etc., etc.

El Doctor Muñoz

Consulta Preferente y Económica en Almería.

El Doctor Muñoz, especialista en garganta, nariz, oídos y enfermedades del Pecho, que tiene su consultorio en Madrid, Fuencarral 99, y que tan grandes éxitos lleva obtenidos en las numerosas operaciones por él practicadas en las diferentes temporadas que viene visitando esta capital, abre su consulta en Almería, en el Hotel Continental, desde el 12, al 28 del corriente mes de Enero, siendo las horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 a diez pesetas. Las operaciones serán a precios módicos y convenientes.
 Además accediendo a los insistentes deseos que los enfermos de humilde posición le han expresado varias veces, abre en la presente temporada, una consulta económica y diaria de 5 a 7 de la tarde, a cinco pesetas, y lo mismo los Domingos y días festivos. Advertiendo que las distintas curas y operaciones de esta consulta económica, serán a una quinta parte del precio corriente, cumpliendo así lo ofrecido a los enfermos de posición modesta, en la temporada anterior.
 Recientemente, el Doctor Muñoz, ha hecho un gran desembolso para perfeccionar el instrumental de su especialidad, con arreglo a los últimos adelantos de la Ciencia, hasta el punto que puede asegurarse, no llegan a media docena, los que lo poseen en España.
 Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, fetidez o mal olor de aliento, anginas, vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis de la boca, faringe, laringe, bronquitis, asma, tisis, etc., etc.

POR TELEGRAFO

Los aliados y los alemanes viven en el fango.—El tifus produce grandes estragos en las tropas alemanas.—Un submarino francés á pique.—Los progresos de los aliados.

La artillería inglesa

Noticias recibidas de Londres dicen, que un particular que viene de visitar el teatro de la guerra ha hecho interesantes manifestaciones respecto á la situación en el frente de batalla occidental.

La artillería inglesa de todos los calibres obtiene grandes éxitos.

Los combates de esta arma acaban siempre favorablemente para los aliados.

Agrega el citado testigo ocular que los soldados alemanes que combaten ahora contra las tropas aliadas, han cambiado mucho en arrojo y entereza.

Las inundaciones en Bélgica

Las inundaciones en el territorio de Bélgica, aumentan de una manera rapidísima.

El río Lys se ha elevado dos metros sobre su nivel ordinario.

Un bombardeo

Comunican de Saint Omer, que la artillería francesa ha cañoneado el lugar donde se hallaba situado el Estado Mayor enemigo

Este, apenas comenzó el bombardeo se retiró.

Las lluvias

Las lluvias han transformado en una serie de lagos la región del Iser.

A causa de esto están paralizadas las operaciones militares.

Los alemanes refuerzan una línea

Las tropas germanas, han reforzado considerablemente, llenándola de fortificaciones la segunda línea de defensa.

Los persas derrotados

Informan de Tiflis diciendo que á aquella ciudad ha llegado el gobernador de la provincia persa el cual ha hecho manifestaciones importantes.

Dijo que cuando los rusos se concentraron en el Cáucaso para rechazar la invasión turca, una columna de éstos franqueó la frontera persa dirigiéndose sobre Tabrig.

Para defender la neutralidad perseguida, el gobernador reunió tres mil hombres en malas condiciones de defensa aunque ocuparon ventajosas posiciones.

Los turcos eran muy superiores en número y acometieron primero estableciendo una encarnizada lucha que duró diez horas.

La superioridad numérica de los otomanos decidió favorablemente para ellos el resultado de la batalla.

De los combatientes persas casi todos cayeron muertos ó heridos y pocos fueron los que lograron huir.

El vecindario de la ciudad de Tabriz huyó al interior dejándola desierta.

Los turcos siguen penetrando en el interior de Persia.

En Bucovina

Los austriacos han renunciado ya por completo á contener la invasión de los rusos en Bucovina.

Se ha decretado por las autoridades militares la evacuación de esta provincia.

Muchos rumanos que no querían abandonar el territorio y preferían esperar la llegada de los rusos han sido fusilados.

Los empleados civiles han sido licenciados pagándoseles un trimestre del sueldo que disfrutaban.

Cange de condenados

Informes procedentes de Tanger dicen que en Casablanca un Consejo de Guerra ha condenado á muerte por estar en inteligencia con el enemigo, á los alemanes Fieke y Granidler

El mismo Consejo ha condenado á otro alemán, Menkhoru, á la pena de trabajos forzados.

La Legación americana de Tánger ha propuesto al general Liautey el cange de estos dos condenados á muerte por otros dos sentenciados franceses.

Las requisas en Bélgica

Continúan las requisas en Bélgica apesar de la promesa de los alemanes de suprimirlas desde el primero de Enero.

Para los rusos

Dicen de Nueva York que varios banqueros yankees han suscrito un empréstito de doce millones de dólares para los rusos

Este empréstito tiene por objeto facilitar compras hechas por los moscovitas en América.

Un incidente

Un telegrama últimamente recibido da cuenta de un curioso incidente que muestra la suspicacia de los austriacos que en todas partes ven espías enemigos

En uno de los trenes recientemente llegados á Viena viajaba un oficial austriaco.

En el mismo vagón, tres caballeros conversaban entre si unas veces en francés y otras en inglés.

El oficial o necesitó más para denunciarlos como espías.

Después se comprobó que los viajeros á quienes hicieron pasar un mal rato, eran el encargado de Negocios de Dinamarca y los ministros de Suiza y Suecia.

Precauciones

Temiendo un ataque de Rumania los húngaros han acumulado grandes fuerzas en la frontera de esta nación.

Construyen trincheras apresuradamente acumulando material de defensa.

Los soldados rumanos del ejército húngaro han sido enviados á regiones distantes siendo reemplazados con tropas majiars.

Lo que piensa Guillermo II

Un despacho llegado de Ginebra dice que el emperador de Alemania acompañado del príncipe Eitel revistó el día dos de Enero las tropas que se hallan en Douai.

El Kaiser manifestó que la guerra terminará en condiciones tales que Alemania pueda dictar la paz.

Para las tropas.

En la provincia de Brandeburgo, se han practicado requisas de mantas de lana para el ejército

La lana y el algodón para la confección de estas mantas también han sido requisadas.

Un submarino alemán en Dover

En Dover, á media noche, despertó la población alarmada por el ruido de unos cañonazos.

El vigía del dique había notado la presencia de un submarino alemán y la artillería inglesa le cañoneó obligándole á retirarse.

El susto del vecindario por tanto no tuvo consecuencia.

Hoy se presentó otro submarino que tan bien fué cañoneado.

Parte oficial francés

He aquí el parte oficial francés dado en París á las tres de la tarde:

En Bélgica siguen los combates de la artillería.

Cerca de Carerey el enemigo á vuelta á ocupar parte de las trincheras que perdió el jueves en Blancy.

Cerca de Arras continuamos progresando.

El enemigo intentó un energético ataque bombardeando con violencia las posiciones del oeste de Paselle, siendo rechazado.

En los sectores de Soisson y Reims nuestra artillería ha conseguido apreciables resultados en varios puntos.

Un submarino francés á pique

Dicen de Constantinopla que un submarino francés, el "Saphir" que forzaba el paso de los Dardanelos, le echaron á pique las baterías turcas

Se salvó parte de la tripulación.

El tifus

Participan de Amsterdam que aumentan los estragos del tifus en las tropas alemanas que ocupan á Bélgica.

Ultimamente ingresaron en el hospital de Lieja 120 atacados.

Operaciones paralizadas

Las operaciones en Flandes están casi paralizadas; solo se nota el duelo intermitente de la artillería sin grandes ventajas.

En las trincheras de los aliados se emplean bombas y motores para achicar el agua de las últimas lluvias.

Las inundaciones de las trincheras esterilizan los trabajos de ambas infanterías que viven en el fango.

La mayoría de las bajas causan las enfermedades.

Las Cortes

SENADO

LA SESION DE HOY

A la cuatro de la tarde se declara abierta la sesión.

Preside el señor AZCARRAGA.

Leese el acta de la sesión que es aprobada.

Se entra en los

RUEGOS Y PREGUNTAS

Se hacen varios de escaso interés

Se pasa á la

ORDEN DEL DIA

Se vota en definitivo el proyecto de ley sobre la derogación de la de Jurisdicciones.

El señor MORAL presenta una proposición solicitando que se imprima la memoria del ingeniero señor Garcini, referente al canal de Aragón.

Habla el señor UGARTE exponiendo los inconvenientes que ofrece lo solicitado por el señor Moral, aduciendo razones para demostrarlo.

Interviene el señor ALLENDE SA LAZAR haciendo algunas aclaraciones.

Rectifican los señores MORAL, UGARTE y ALLENDE.

El primero retira la proposición.

Reúnese el Senado en sesión secreta.

Se da lectura á varias cuentas, siendo aprobadas sin discusión.

Se acuerda acto seguido contribuir con 15.000 pesetas al monumento que se de erijir al que fué presidente del Senado don Eugenio Montero Rios, en Santiago.

Vuelve á reunirse el Senado en sesión pública.

El ministro d GRACIA Y JUSTICIA, señor BURGOS MAEZO contesta á los ruegos que se hicieron en la sesión de ayer.

Después de fijar la orden del día para la sesión de mañana se levanta la sesión.

CONGRESO

LA SESION DE HOY

Se abre la sesión á las cuatro de la tarde.

Preside el señor GONZALEZ BESADA.

Se dá lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Se pasa á los

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor SORIANO felicita al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, señor Estevan Collantes, humorísticamente, por su reciente nombramiento.

Dice, que es digno representante de las Bellas Artes, de la Píctura, Escultura y Arqueología, (Risas.)

Denuncia la constante exportación de objetos artísticos de gran

valor y pide al ministro que ponga coto á estos abusos.

Le contesta el señor ESTEVAN COLLANTES, diciendo que ha llegado á ministro, por riguroso turno de antigüedad. (Risas.)

Anuncia que procurará evitar las exportaciones artísticas

El señor BARRIOBERO aboga por la ley de Mancomunidades obreras.

Felicita al Gobierno y á la presidencia del mismo, por haber procedido con acierto al solucionar el conflicto y la manifestación obrera

Le contesta el señor SANCHEZ GUERRA manifestando que el Gobierno se preocupa con especial interés de hallar soluciones satisfactorias para resolver el conflicto obrero cuya magnitud reconoce y deplora, mucho más si se tiene en cuenta que las causas que dieron origen al mismo, no podrán desaparecer entre tanto en los campos de Europa no cese el derramamiento de sangre.

Hacense otros ruegos de escaso interés.

Se entra en la

ORDEN DEL DIA

Reunese el Congreso por secciones informándose varios dictámenes.

Reanudada la sesión se da lectura al dictamen sobre la derogación de la ley de Jurisdicciones.

Vótase en definitiva.

Se fija la orden del día para mañana y se levanta seguidamente la sesión.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	72'70
Fin corriente	72'65
Fin próximo	00'00
Amortizable	00'00
Nuevo amortizable	94'60
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	103'00
Acciones del Banco	450
Tabacos	262'00
Francos	00'000
Libras esterlinas	0'060

Política

En los pasillos

En los pasillos del Congreso hubo hoy también gran animación.

El tema de todas las conversaciones fué las zonas neutrales.

Considerase peligrosa la situación que se ha creado el Gobierno, principalmente después de haber suspendido la Asamblea que había de celebrarse en Valladolid.

Interpretase la intransigencia del Gobierno, como una afirmación de que está dispuesto á proteger la aprobación del proyecto, y con este motivo los comentarios que se hacen son poco favorables al señor Dato.

Muchos diputados ministeriales, expresan su disconformidad en este asunto, anunciando que se opondrán resueltamente á la creación de las zonas neutrales.

La reina enferma

La dolencia de la reina Doña Victoria, sigue su curso satisfactoriamente.

Solo se quejan de las molestias que la postración le produce.

Desde el comienzo de la enfermedad el rey ha suspendido todas las audiencias.

También lo ha hecho así la reina madre.

Manifestaciones. — Los obreros piden trabajo.

Hoy se han repetido las manifestaciones de los obreros sin trabajo.

Estacionaronse estos frentes al ministerio de la Gobernación, pidiendo á gritos que se les empleara en algún servicio publico para no perecer de hambre.

Intervino la policía tratando de disolver á los manifestantes.

Los obreros repetían los gritos de: "¡queremos trabajo!" pero sin llegar á términos de violencia.

Durante un gran rato estuvo suspendida la circulación de tranvías, pues agolpase numeroso público, en el lugar donde se había estacionado los obreros.

Por fin tras de grandes esfuerzos la policía consiguió despejar aquel sitio disolviéndose los manifestantes pacíficamente.

En pró de los obreros.

En vista de la crisis obrera que existe en Madrid y de las manifestaciones reiteradas de los sin trabajo se han reunido hoy el ministro la Gobernación, el alcalde de Madrid y el Director general de Obras públicas para ver de conseguir la construcción de nuevas obras y dar impulso á las que se construyan actualmente para que puedan admitirse el mayor número de obreros.

Acordose facilitar el lunes trabajo á la mayoría de los obreros que se encuentran parados.

Pablo Iglesias enfermo

Ha recaído en su enfermedad el "leader" de los socialistas don Pablo Iglesias.

Los infantes mejoran

Se encuentran mejorados de sus dolencias los infantes.

Un album

El album expuesto e la mayordomía de Palacio con motivo de la enfermedad de la reina está llenándose de firmas.

Reuniones extraparlamentarias

Hoy se han reunido en el Congreso los señores Dato y Miranda con los jefes de las distintas minorías.

La reunión ha durado dos horas. El señor Dato expuso la necesidad de proceder con mesura y patriotismo en la discusión del proyecto de bases navales, atendiendo á la gravedad de las circunstancias actuales.

Dijo que el Gobierno necesita ahora más que nunca de la colaboración de todos los representantes de la nación pues se trata de una labor nacional en la que todos y cada uno debe tomar parte ofreciendo su concurso.

El ministro de Marina señor Miranda, explicó el proyecto de bases navales detalladamente, expresando la forma de llevarlos á la práctica.

Luego habló de los extremos que no deben discutirse por la transeendencia que entrañan, manifestando que de ir á la discusión se pondría de relieve ciertos puntos que conviene que permanezca sin exteriorizarse.

Dtalló después el plan de la construcción de la nueva escuadra.

Los jefes de las minorías expu-

sieron sus distintos puntos de vista.

El señor Romanones abogó por que los barcos se construyan por etapas á medida que lo aconsejen las circunstancias.

Aceptoset así y convínose que la discusión comience el lunes.

A la salida mostraronse los reunidos reservadísimos.

Según impresiones recogidas al final de la reunión el Gobierno ha solicitado que se apruebe el proyecto de bases navales sin discusión sino que desea que la deliberación sea lo mas amplia posible para que contribuya al esclarecimiento de lo que conviene hacer.

El discurso del señor Arias de Miranda impresionó á los jefes de las minorías hondamente.

El ministro pronunciará el lunes en el Congreso un nuevo discurso para explicar la importancia del proyecto de bases navales, habiéndose comprometido las minorías, á no interrumpir la discusión.

El embajador de Italia

El embajador de Italia estuvo hoy en el Congreso, para mostrar su agradecimiento al señor Dato y al señor González Besada con motivo del cariñoso pésame que enviaron al Gobierno de su nación por las desgracias ocurridas en los últimos terremotos.

La visita se comentó relacionándola con las cuestiones internacionales.

En honor de García Prieto.

Los senadores y diputados demócratas están organizando un banquete en honor del señor García Prieto para rectificarle su adhesión.

La unión de los republicanos

Algunos elementos republicanos convocarían brevemente á una asamblea á las distintas fracciones republicanas, para procurar la unión.

SANCHEZ ORTIZ.

ELECCIONES APROBADAS

Ayer se recibieron noticias oficiales en Almería, dando cuenta de que han sido aprobadas por el Ministro de la Gobernación las elecciones municipales últimamente celebradas en los pueblos de Urracal, Oria, Tijola y Olu la del Río.

Buen viaje y que les aproveche a los interesados.

Guardia civil

Reclamados detenidos.

La benemérita de Velez Rubio ha de tenido en aquella población a los vecinos de la misma Andrés Guirado Tu delo y Eduardo Garcia Aranega, cuyos individuos han ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial que los tenía reclamados para cumplir condena.

Banco Español de Crédito

Capital, 20 millones de pesetas
AGENCIA EN ALMERIA

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retiradas en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 á 2 y media y de 4 á 6 todos los días laborables.

Toribio Alvarez.-Dentista

ESPECIALIDAD EN DENTADURAS POSTIZAS, EXTRACCIONES SIN DOLOR, TRABAJOS DE PUE NTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAI GONES.

PLAZA DE NICOLAS SALMERO N, Númro 1. ALMERIA

Depósito de carbones minerales

DE ALFREDO RODRIGUEZ

Nota de precios salvo existencia ó variación

Cardiff superior para máquinas de vapor	á pesetas	48'00
Newcastle grueso	"	44'00
Coke para cocinas	"	60'00
Antracita inglesa «COBLES»	"	65'00
Antracita inglesa «ALMENDRILLA»	"	60'00
Carbón fragua superior	"	55'00

La tonelada de mil kilos en mis almacenes

Puntales rolizos para parrales á pesetas 1'25

NOTAS: Para contratos de importancia daré precios especiales. Se sirve omicillo avisando, al despacho; Gerona, 5.—Teléfono, número 80.

SAMBAR MITJA

"Sambar" es el nombre que dan los indios del del país a una planta de virtudes raras, desconocida hasta hace poco, que crece en diversos puntos del interior del Sur de América.

Dicha planta ha servido ya, desde tiempo inmemorial, a los indios para la curación de las enfermedades infecciosas ya sean externas ya internas. En estos últimos tiempos, varios facultativos de ésta la han ensayado con brillante éxito, no sólo en las enfermedades infecciosas, como fiebres palúdicas, puerperales y tifoides que han desaparecido con verdadera rapidez, lo mismo que el sarampión, viruela, escarlatina, pulmonía, esclerosis infantil, sin que también han obtenido sorprendentes resultados en la escurfula, herpes y hasta en la sísis, dando resultados notables ya desde las primeras dosis.

En las fiebres palúdicas y tifoides la curación ha sido rápida, no así en nuestro clima, Valencia, Murcia y otros si que también el riguroso de América y cuando la quinina y el arsénico habían sido impotentes.

Único depósito de venta en Almería, en la Farmacia de don José Pérez López, calle Real de la Cárcel número 15. (Conocida popularmente por la Farmacia de la Bomba.)

María Perón Belmonte
Profesora en partes por la Facultad de Medicina de Granada.
Calle de Terriza, 8.

AFINACIONES
Gran taller de Encuadernación, afinaciones y reparaciones de pianos y armónicos.
Nicolás Leseduarta Mariana 10.

Consumo médico
del Doctor
Godoy Ramírez
OBISPO ORBEA
Horas de consulta de 7 a 3.

Trinidad Priar Delgado
Profesora en partes por la facultad de medicina de Granada
Calle de Murcia, núm. 16

Uva para regalos

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlo.
Depósitos: en MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLÓN, HUELVA, LINARES y otras poblaciones, puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra. Barriles especiales a 5 pesetas pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMÁN Real 25, Almería.

Corsetera

Doña Juana Navarro construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Conses rectos desde 10 pesetas en adelante. Condé Offalia 28 (junto al correo.) Se vende el artículo a precios económicos.

Gran ocasión

Se vende un barquito sardinal en muy buen estado precio muy económico y un solar a propósito para posada en el Cabo de Gata. Para informes calle del Condé de Offalia número 28.

Rosendo Badia
BARCELONA

Importación y exportación de pájaros de canto y lujo. Canarios HOLLANDES Y FLAUTAS. Mxos de jilgueros y cardenillos. Cu Paumanos, loros y cotorras. arredos al Representante número 22. calle de Medici P rpla

El Transvaal

Todos los jueves y domingos, paela y callos a la sardaliza. —Platos de todas clases. —Cocina a la francesa.

Combrices

Su curación radical con el empleo de los acreditados. Confites Vozmes Precio de la caja, 2 reales. Depostario exclusivo en la provincia. Agente de Busto Droguería calle de Granada número 35, Almería

LÁMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE



Herrera

VENTA EXCLUSIVA
ALMACEN DE MAQUINARIA
Cende de Offalia, 12
ALMERIA

Equitativa Dos E. U. Do Brasil

Seguros sobre la vida en toda clase de combinaciones

Pólizas con sorteo semestral que dan derecho al suscriptor a percibir metálico el capital asegurado si su póliza sale premiada.

LA FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el pelo
Pídase en todas las droguerías

Droguería "La Aurora"

Calle de Murcia frente a la Pasada de los Alamos.
Extenso surtido en colores de todas clases, brochas, pinceles, pinturas, azules, sulfato, carburos y espejos es.
La casa que más barato vende
Calle de Murcia, (Frente a la Pasada de los Alamos.)

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

MADRE SUJOS ACITE DE HIGADO DE BACALAO



El ACITE DE HIGADO DE BACALAO más puro de la isla Loffen, lo encontramos siempre, fresco, en la droguería LA ALHAMBRA. Eugenio de Bustos Calle = Granada 35 y 37 = ALMERIA

Cómo llega en los actuales momentos

EL FIN DEL IMPERIO ALEMÁN

Profecías de Hermann (monje de la Orden del Cister). Profecías de Maguncia (del archivo del Monasterio de Santa Hildegarda). Profecías de Fiensberg.

Por J. H. LAVAUZ
TRADUCIDO AL CASTELLANO
Por JUAN GARCÍA VALLADOLID

De venta en todas las Librerías a 1,50 en rústica. Para recibirlo por correo, añadir 0,50.

SENOS
desarrollados, reconstituidos, hermoseados, fertilizados en dos meses con las **Pilulas Orientales**




El único medicamento que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud. Aprobadas por todas las autoridades médicas. En franco su envío por correo, costando 7,50 pesetas en Almería y 8,00 en Cádiz y Málaga. En el extranjero, 10,00 pesetas. Depósito exclusivo en Almería y su provincia. DROGUERIA "LA ALHAMBRA". Eugenio de Bustos

Gran Taller de Reparación de Bateos

en todos tamaños

Iluminados al aceite

ALMERIA

Dr. BLANES
Enfermedades de ojos, oculista municipal individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albitos.
Antonio Vico, 1. Esquina del hotel «La Perla».

Consultorio
de enfermedades de ojos a cargo del doctor D. Rafael Araoz.
Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.
Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.
Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días.
Calle de Gerona número 28. (Cerca de la Calle Real).

LOS BICICLETAS INGRESAS
SPECIALER, especial S-LITLEY se le rival en solidez, elegancia, suavidad ligereza. Catálogos con 24 modelos de 150 pesetas, si comprados a plazos informes: Marqués, 4 duplicados.

Doctor Manuel Vazto
OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.
CONSULTA: De 8 a 10 mañana y de 12 a 4 tarde.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al 4% por 100 anual
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 10

Emplastos ALCOCK
Para Afecciones Renales.



Aplicásele siempre, des que se el corte, uno sobre cada riñón.
Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embalsamado.
El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicación: aplicar siempre a la hora de dormir.
París: 1847.

Cuando necesite una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1852.)
Para Estomatitis, Difteria, Dolor de garganta, Dismenorrea, Indigestión, etc.
Se vende en LAS BOTICAS DEL MUNDO CIVILIZADO.
Agentes en España: SALVADOR ROMERO Y HERMANO.

Compra de toda clase de **Monedas de Oro y Billetes Extranjeros**
Salvador Romero y Hermano
10, Paseo del Príncipe, 10

